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PROCES-VERBAL DE LA 76
ème

 ASSEMBLEE GENERALE 
DU CLUB TOURISTIQUE LORRAIN DE METZ 

à Centre socio-culturel de Metz Vallières 
le 18 avril 2026 

 
 
 

 
Nombre de personnes présentes 88 adhérents + 32 procurations 
 
 
 
Ouverture de l’Assemblée générale ordinaire à 10h05 
 
 
 
Pointage des membres du Comité par les Secrétaires 

 
Présents : Raymond BATTIN, Bernard BEINEIX, Yves BOULANGER, Jean-Claude BRULÉ, 
Christine COUSSOT, Christophe FERRAUX, Geneviève HOFFMANN, Norbert KREMER, 
Noëlle LALEU-HAYOTTE, Roland LANGENFELD, Patrick LANGINIER, Dominique LISOWSKI, 
Jean-Luc MARCHAL, Jean-Paul METTIER, Nadia SCHUCK, Pierre SCHWARTZ, Marcel 
TASSIAUX, Irène WANKEWYCZ. 
 
Excusés : Anne COURILLEAU-GOBRY, Jean-Paul HILT   
                                 
 
 
1 -     Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2025 
 
    Le Président soumet à l’approbation le rapport de la dernière Assemblée Générale du 6 
avril 2025. 
     Il est approuvé à l’unanimité. 
 
 

2 -   Rapport moral du Président 
     

Le Président remercie tous les participants d’être venus aussi nombreux à cette 76ème 
Assemblée Générale : 88 inscrits et 32 procurations, soit 120 adhérents représentés sur 220 
inscrits, soit 54.5 % par rapport au nombre d’adhérents. 
     Il demande d’avoir une pensée en souvenir des nôtres qui nous ont quittés depuis la 
dernière Assemblée Générale, Yvette Wagner, Josette Denis et Michel Durand. 
 



 

 

    « Ma 2e année au poste de président du CTL s’achève. Tout n’est pas toujours facile 
mais je tiens bon..  
 
 Je remercie les membres du comité, ainsi que tous les guides et les baliseurs de leur 
aide et de leur soutien.  
  
 Il m’arrive parfois de faire des erreurs et c’est bien de me le rappeler. 
 

Les guides de la marche nordique se sont formés et ont lancé une nouvelle activité : les 
bâtons dynamiques (bungy pump) et cela a l’air de plaire à beaucoup de monde. 

 
    Nous avons eu une année bien remplie au club et certaines et certains se donnent sans 
compter et ils peuvent en être fiers, mais attention à ne pas oublier vos familles, car la vie de 
famille est très importante par ces temps qui courent.   
 

Au niveau des randonnées classiques, nordiques et santé, pour l’instant, cela fonctionne 
correctement mais nous avons besoin dans chacune de ces activités de renforcer les équipes 
car nous prenons tous de l’âge et, s’il n’y a pas de relève, dans quelques années, notre club 
s’éteindra comme beaucoup d’autres. 

 
Je relance mon appel pour que de nouvelles personnes se forment. 
Les stages sont prises en charge, il n’y a rien à payer, il faut juste donner de votre temps. 

Cela peut parfois être compliqué mais, après, vous avez les remerciements des marcheurs. 
 
Enfin, pour terminer, je voudrais vous remercier de votre confiance et de votre fidélité au 

club. 
 
MERCI 

 
    

3 -  Rapports d’activités 
 

 Randonnées (Marcel TASSIAUX) 
 

    Le club a réalisé durant l’année 2025 :  
- 46 sorties le jeudi 
- 45 sorties le dimanche  
- soit un total de 91 sorties avec la participation de 1134 marcheurs pour une distance de 1 

116 km.  
 

 Marche Nordique (Noëlle LALEU-HAYOTTE) 
 

- Toujours 4 animateurs de marche nordique : Nadia, Jean-Paul, Yves et Noëlle. 
 

- Il y a eu une initiation collective à laquelle 9 personnes ont participé, 5 ont ensuite adhéré 
au club. Des initiations individuelles sont possibles sur demande en cours de saison, pour 
ne pas perdre de potentielles inscriptions.   

 
- Il y a eu 90 séances de marche nordique, 819 marcheurs et 794 km parcourus soit une 

moyenne globale de 9 km par séance. La participation moyenne est de 9 personnes par 
sortie. Les marcheurs ont entre 44 et 79 ans, la moyenne est de 67 ans. 34  adhérents au 
CTL pratiquent la marche nordique. (27 femmes et 7 hommes).    

  



 

 

- Les marches se déroulent toujours les mardis soir et samedis matin.  
 

 Randocaching (Noëlle LALEU-HAYOTTE) 
 

- Deux sorties Randocaching sont organisées chaque mois. Mais de nombreuses sorties 
ont été annulées à cause du mauvais temps ou des vacances, ou absence de l’animatrice 
blessée. 

-  9 sorties ont pu être maintenues (comme l’année précédente). La distance moyenne est 
de 6 km. Chaque sortie dure environ 3 heures. 

- 36 caches ont été trouvées. (74 l’année précédente) 
- de 2 à 8 caches trouvées par sortie ; soit une moyenne de 4 caches (8 l’an dernier) 
- 8 chercheurs de caches (9 l’an dernier) 
- La moyenne par sortie est de 5 personnes (stable) 
- Les randos-chercheurs ont entre 58 et 73 ans. La moyenne est de 65 ans. 

 

 Nouvelle activité - Bâtons dynamiques – BUNGYPUMP - (Noëlle LALEU-HAYOTTE) 
 

- Présentation de l’activité : 
A l’origine, les bâtons BungyPump ont été mis au point par les suédois pour l’entraînement 

des skieurs de fond. Aujourd’hui, BungyPump est une marque. 
La particularité de ces bâtons c’est leur système de pompe avec des résistances 

interchangeables de 4,6,8 ou 10 kg.  
Le BungyPump est un outil de fitness permettant de faire du cardio,des exercices de 

renforcement musculaire et des étirements en extérieur ou en intérieur.  
 

- L’activité au club :  
3 des 4 animateurs de marche nordique ont obtenu la qualification. 
D’avril à début juin, pendant la période de formation, il y a eu 23 séances pour faire découvrir 

l’activité aux membres du CTL. 
Suite à l’obtention de la qualification, les créneaux du lundi soir et du vendredi matin ont été 

retenus. 
 

- Déroulement d’une séance type :  
Les séances durent environ 1h15 
On commence par des échauffements 
Puis on poursuit avec un corps de séance qui alterne de la marche et des ateliers  

(renforcements musculaires, cardio, tabata, équilibre....) 
La séance se termine par des étirements. 

 
- La participation 
Pour les séances découvertes, hors animateurs, 29 personnes ont participé avec une  

moyenne de 5 personnes par séance. 
Globalement, d’avril à fin août, 35 séances ont été organisées, 40 personnes ont pratiqué,  

avec une moyenne de 6 personnes par séance. 
Les participants ont de 56 à 89 ans avec une moyenne de 70 ans 

 
- Divers 
Un dossier de demande de subvention a été déposé à la FFR pour aider au développement  

de l’activité : Nous avons obtenu 1500€ (tardivement) : 10 paires de bâtons de prêt déjà 
achetées, le reliquat servira à l’achat de matériel et à la réalisation de flyers. 
    Le club a financé une formation spécifique BungyPump-santé pour proposer l’activité au 
public rando-santé (Nadia et Noëlle) 
    Des séances découvertes tout public vont être proposées 



 

 

- L’activité marche bien (13 personnes en moyenne) 
 

- Avec de nouveaux adhérents, se posera le problème du nombre d’animateurs  
 

 Rando Santé (Jean-Claude BRULÉ) 
 

- Les marches Rando Santé respectent les principes de la Charte proposée par notre 
Fédération pour permettre à chacun d’y participer agréablement et en toute sécurité : on 
marche moins vite, moins loin et moins longtemps.   

    
- Elles ont lieu les 4 premiers mardis du mois à 9h30, dans la ville ou la banlieue messine, 

à proximité d’un arrêt de transport en commun. 
   

- Suite à l’appel lancé l’an dernier, 3 nouveaux chefs de course sont venus renforcer 
l’équipe en place : il s’agit de Noëlle LALEU-HAYOTTE, Nadia SCHUCK et Marcel 
TASSIAUX. Leur arrivée est la bienvenue et permettra de soulager certains encadrants 
qui ont besoin de lever le pied. 

 
- Les statistiques 2025 permettent de constater une fréquentation régulière de nos 

marches : 
1 marche par semaine à raison de 4 par mois (1 annulations pour cause de chaleur) 
Soit, pour 2025 : 47 marches ce qui donne une participation de 1021 marcheurs, (une 
moyenne de 22 par séance). 262 km ont été parcourus. 

 

 Le séjour raquettes à Valmeinier (Roland LANGENFELD) 
 

- 19 participants à ce séjour dans la station de la Maurienne pour des sorties en étoîle au 
départ de l'hôtel « Les Carrettes », en journée ou en ½ journées, encadrées par un guide 
de la compagnie locale « Bouzandoc ». 
 

- Neige et soleil étaient au rendez-vous pour le plus grand plaisir de notre joyeuse équipe. 
 

- Nous avons eu droit à une soirée chants animée par les musiciens et chanteurs du club 
au cours de laquelle tout le monde a donné de la voix. 
 

 Séjour à Heinerscheid (Luxembourg) du 8 au 11 mai 2025 (Christophe FERRAUX) 
 

- 12 participants à ce séjour à Heinerscheid pour des sorties sur trois journées. 
 

- Hébergement à l’Hôtel Le Comelyshaff. 
 

 Séjour à Sarzeau (Morbihan) du 7 au 14 juin 2025 (Marcel TASSIAUX) 
 

- Du 7 au 14 juin 2025 nous étions 46 à Sarzeau dans le Morbihan pour une semaine de 
randonnées. 
 

- Nous avons testé l'hébergement en mobil home en camping, ce fut un essai que, 
personnellement, je ne renouvellerai pas. 

 
- Nous avons fait de belles sorties pour les trois groupes, notamment la visite du marais de 

la Brière et l'île aux Moines. 
 



 

 

- Au niveau restauration le restaurant n'était pas habitué à recevoir un grand groupe et, 
malgré leur bonne volonté, il ont un peu galérer . 

 
- Vous m'avez souvent vu me promener avec du papier toilette car le camping était, lui 

aussi, dépassé. 
 

- Mais bon le séjour s'est bien passé , si on oublie les malaises. Nous avons eu de la 
chance car il a fait beau temps. 

 
- Cette année nous irons en Bourgogne et je souhaite le meilleur à l'organisateur notre ami 

Yves Boulanger. 
 

 Séjour à Luz-Saint-Sauveur (Pyrénées) du 31 août au 9 septembre (Jean-Luc 
MARCHAL) 

 
- 36 personnes, 19 femmes et 17 hommes, se sont inscrits pour le séjour en rayonnant à 

Luz-Saint-Sauveur, dans les Hautes-Pyrénées. 
 

- Chaque jour, chacun avait la possibilité de choisir le groupe qu’il souhaitait intégrer. Le 
groupe des « Grands Pas » + 600 m de dénivelé et le groupe « Petits Pas » moins de 600 
m de dénivelé.   
 

- Nos déplacements se faisaient en co-voiturage, en voiture individuelle. 
 

- 1er jour :  
 
MATIN : Départ du centre de vacances pour une ½ journée.  Randonnée sur les hauteurs 

de Luz-Saint-Sauveur en passant par les villages de Sassis et Sazos. Déjeuner au centre.     9 
km +/- 400 m 
 

APRES-MIDI : Nous prenons la direction de Super Barèges. Nous sommes au       pied 
du Pic du Midi de Bigorre. Les 2 groupes partent en direction du Lac d’Oncet. Pour les     Petit 
Pas, en aller et retour 7,5 km +/-350 m. Pour le Grands Pas, le retour se fait par le Col de    la 
Bonida  11 km  +/- 500 m 
 

- 2e jour : Départ à la journée de Luz Ardiden (domaine skiable de Luz-Saint-Sauveur).  
1ère partie commune aux 2 groupes jusqu’au Pic de Visco 2141 m, sommet emblématique 
de la vallée de Luz-Saint-Sauveur. Une montée pas facile et une descente encore moins 
aisée, mais récompensées par une magnifique vue sur la Vallée de Cauterets et la 
Chaine des Pyrénées. Retour par les crêtes 
G.P 16 km +/- 750 m     -   P.P  13 km  +/- 550 m 

 
- 3e jour : Rando à la journée avec 1 accompagnateur de montagne pour chaque groupe. 

Journée consacrée au Cirque de Troumousse. Amphithéâtre circulaire de 4 km de 
diamètre, 1 000 m de hauteur. Il fait partie du site Franco-Espagnol avec les 2 autres 
cirques glacières de Gavarnie et d’Estaubé, inscrits au patrimoine mondial de l’Unesco 
G.P  16 km +/- 780 m.        P.P 12 km +/650 m 
 

- 4e jour : Journée Patrimoine.  
 

MATIN : visite de Luz-Saint-Sauveur avec une excellente guide conférencière. Patrimoine 
historique intéressant. Eglise des Templiers du XIIème,  le Château Ste Marie du XIVème S, la 
Chapelle Solférino et les Thermes. L’empereur Napoléon 3 vint y séjourner, à plusieurs 



 

 

reprises, avec l’Impératrice Eugénie et sa cour, pour y prendre les eaux. Il fit construire 
plusieurs édifices qui participent à la renommée du village.    Victor Hugo y a également 
séjourné. 

 
APRES-MIDI : Montée en téléphérique pour la visite du Pic du Midi de Bigorre 2877 m, 

accompagnés d’un guide. C’est le planétarium le plus haut d’Europe. Tout a commencé par la 
construction, en 1882, d’un observatoire météorologique. C’est le plus ancien observatoire 
astronomique de haute montagne du monde. On y a établi la cartographie lunaire pour la NASA 
en 1969. 

 
- 5e jour :  Très belles randonnées au Cirque de Gavarnie, classé au Patrimoine Mondial de 

l’Unesco. Circonférence de 6,5 km et 1 500 m de hauteur, et sa cascade de 422 m de 
haut qui est une des plus haute d’Europe. Il est entouré de sommets culminant à plus de 
3 000 m, ce qui lui donne une impression grandiose.    G.P 14 km   +/-950 m   P.P. 12,5 
km +/- 550 m 

- 6e jour : Pour les 2 groupes, départ du Col de Tente pour la Brèche de Roland. 
Aller et retour pour les P.P. Pour les G.P retour par la Cabane du Soldat. Longue montée 
pour atteindre le Col des Sarradets 2589m et son refuge. Après un dernier névé nous 
arrivons au bas de la paroi de la brèche, et enfin à la Brèche de Roland 2807 m. Une 
trouée naturelle large de 40 m et profonde de 70 m, en frontière avec l’Espagne. Le point 
le plus haut de notre séjour.  G.P 17 km  +/- 1 100 m  -   P.P. 13,5 km +/- 700 m  
 

- 7e jour : Départ Cauterets. Les 2 groupes prennent la direction du Lac de Gaube 1730 m. 
Un des plus emblématiques lac des Pyrénées. Les P.P. redescendent vers le Pont 
d’Espagne et sa cascade par un passage scabreux qui restera dans les mémoires. Et 
terminent par la Vallée de Marcadau. Les G.P continuent en direction du Vignemale 3 298 
m, point culminant des Pyrénées Françaises, pour atteindre un lac d’altitude, le Lac de 
Chabarou 2 364 m. Retour au parking par le Pont d’Espagne et sa cascade. Ce pont tire 
son nom de l’ancien chemin qui reliait la France à l’Espagne.   
G.P 18 km  +/- 900 m    -   P.P 15 km  + /- 550 m 

 
- 8e jour :  

 
MATIN : Pour les 2 groupes, départ de Barèges, le Calvaire de St Justin. Le soleil nous a 

quitté pour la grisaille. Boucle de 8 km +/- 400 m 
 
APRES-MIDI : Libre, certains profitent de l’espace balnéo du centre.  

Le séjour se termine par le traditionnel pot du CTL. 
  

- Un grand merci à Noëlle, Roland, Patrick, Yves et Bernard, nos accompagnateurs qui ont 
guidé les 2 groupes avec professionnalisme. 

 
- Merci également à Geneviève, Grégoire et André qui ont animé nos soirées avec leurs 

chansons et leurs guitares. 
 

- Merci à tous les participants pour leur bonne humeur qui a permis le déroulement d’un 
séjour convivial, malgré la difficulté de certaines journées. 

 
- Le séjour 2026 se déroulera dans le Vercors, en rayonnant. Nous serons 36 participants. 

 

 Station de Traitements et de valorisation des Déchets HAGANIS 23 mai (Pierre 
SCHWARTZ) 

 

-  une visite de 2 heures gratuite et très instructive pour 17 adhérents du CTL 



 

 

- 5 hectares en bordure de l’avenue de Blida.  

- HAGANIS assure le traitement des déchets ménagers (qu’ils soient à recycler ou non 

recyclables), mais aussi ceux provenant des 8 déchetteries et les PAV. Les non 

recyclables sont brûlés dans une énorme Fosse de stockage, et Haganis dispose aussi 

d’une unité de valorisation des mâchefers d’incinération pour faire des remblais, ou des 

sous-couches routières  

- Chaque four est surmonté d’une chaudière refroidissant les fumées et produit de la 

vapeur surchauffée à 325° destinée à la centrale d’à côté : UEM pour le chauffage 

urbain.La valorisation énergétique produite en chauffage urbain et électricité est de 

227 600 MWh, soit l’équivalent de 23 millions de litres de fioul ou 21 millions de m3 de 

gaz. 

- HAGANIS dispose d’un centre de tri pour les recyclables. Il valorise aussi les flux de 

déchets de matériaux triés en particulier pour les entreprises repreneurs soit 20 660 

tonnes dont les cartons sous forme de balle d’une tonne occupent 42,7 % et les 

plastiques et films, barquettes, avoisinent 20 %,  le reste c’est du papier journal, acier, 

aluminium qui sont triés par laser  etc… 

- On insiste aussi sur l’épuration des gaz aux cheminées de l’incinérateur contrôlés par 2 

filtres à charbon, ils sont recyclés pour produire principalement des matières sodiques 

résiduaires, pour que rien ne sorte des cheminées via l’analyseur, et pollue l’atmosphère. 

- Une sortie enrichissante, soucieuse de l’environnement 

 Station d’Epuration HAGANIS au port de Metz, à l’arrière d’IKEA vers La Maxe,  07 

novembre (Pierre Schwartz) 

- une visite de 2 heures gratuite et très instructive pour 17 adhérents du CTL 

- La station d’épuration est une compétence de l’Eurométropole, déléguée à HAGANIS 

- Elle traite les 1500 km d’égouts de Metz Métropole ; 160 stations de relèvement, 31 

millions de m3 d’eaux usées épurés soit l’équivalent de 12 500 piscines 

- La STEP  transporte, via les canalisations, les eaux usées domestiques, douche, toilettes, 

vaisselle, depuis le pied des immeubles, elle entretient, construit, finance, assure la 

maintenance, les réparations, l’amélioration, l’extension des réseaux d’assainissement, 

elle met en œuvre des procédés chimiques et biologique des pollutions carbonées.  

- Tout un cheminement dans différents bassins est enclenché. La capacité est de 450 000 

équivalent-habitants.  Les fosses septiques et les boues liquides sont acceptées.  Les 

boues primaires déshydratées et les boues biologiques phosphorées sont traitées pour le 

compostage et l’épandage sur les terres agricoles, l’épandage réduit ainsi  l’utilisation 

d’engrais car cette boue est riche en azote. 

- Là aussi, une sortie enrichissante, soucieuse de l’environnement local, et sous un soleil 

éclatant. 



 

 

- Prochaine après midi la visite de AMAZON puis la Station de BIO Maxe de Fey, qui 

fournit du Gaz Propre.  Soumis au comité prochainement 

 Rapport sur les sentiers (Marie France GRANDPIERRE) 
 

- Petit rappel du rôle de baliseur selon la FFR 
 

• Baliser un itinéraire de randonnée pédestre (ou un tronçon d’itinéraire) en utilisant 
différentes techniques, particulièrement la peinture  
 

•  Participer, autant que nécessaire, à l’entretien léger du sentier et de ses abords par des 
actions d’élagage et de débroussaillement de la végétation.  
 

•  Informer, le responsable départemental des éventuels problèmes rencontrés sur le 
terrain (état du chemin, disparition des supports de signalisation, etc ) 

 
- Pour moi, le balisage c’est : 

 
• Des lettres GR-GRP-PR 

 
• Des couleurs rouge-blanc-jaune 

 
• Des chiffres : en 2025 120 km balisés , 5 boucles et 7 liaisons principalement dans la 

Communauté de Communes de l’Arc Mosellan  
 

• Des cartes sur papier et sur le GPS  
 

• Une énorme boite à outils : Râpe à bois- couteau - pinceaux plats- peinture acrylique- 
pochoir en plastique souple- chiffons- éponge télescopique- gants- adhésif de balisage- 
sécateurs- petite scie d’élagage-cisaille  

 
- Mais le balisage, c’est aussi de bons moments de partage, de franches rigolades et de 

coup de colère quand les sentiers ne sont pas entretenus. 
 

- Cette année, 8 baliseurs, 3 groupes avec possibilité de se donner un coup de main en 
cas de besoin. Les 3 groupes : 
1- Brigitte COULEAU, Marie-France GRANDPIERRE et Isabelle BOULANGER 
2- Norbert KREMER, Christine IZARD et André LAPOIRIE 
3- Nicole et Jean-Paul HILT 
 

- Au programme 2026 : 122 km prévus sur l’Arc mosellan et sur Metz et environs 
GR/GRP, ainsi que 2 boucles plus locales 
Un grand merci à Denis et à Norbert pour tout ce qu’ils nous ont apporté dans la 
compréhension du rôle de baliseur. Denis a arrêté, mais Norbert continue l’aventure avec 
Brigitte, Marie-France, Isabelle, Christine, André, Nicole et Jean-Paul  

 
 

4 -  Rapport sur la communication Jean-Claude BRULÉ 
 

 La communication c’est :  - notre site internet 
                                                    - les informations envoyées par mail 

                                          - notre programme 
 

- Le site : La fréquentation du site est régulière et satisfaisante : 



 

 

9 600 sessions, soit 800 par mois 
3 000 visiteurs, soit 250 par mois, pour 215 membres. 

Les visiteurs extérieurs au CTL représentent près de la moitié. 
36 000 pages consultées soit 3 000 par mois. 

 

- Mais il y a un changement depuis le début de la saison que peu d’entre vous ont 
remarqué !... et c’est ce que nous voulions : c’est dorénavant Jean-Paul HILT qui a pris le 
relais et qui devient l’administrateur du site, sans créer de modifications profondes dans 
un premier temps. 
Il faut dorénavant s’adresser à lui pour toutes mises à jour souhaitées, et lui faire 
éventuellement part de vos propositions pour moderniser et faire évoluer notre site ; pour 
ma part, je reste son doublon, mais je dois dire que cette passation, après plus de 10 ans 
de présence régulière chez WIX, me soulage un peu bien que j’y ai pris beaucoup de 
plaisir ! 

 
- Les e-mails : chacun peut juger de l’efficacité de ce mode de transmission, surtout pour la 

rapidité des informations données aux adhérents.                            
 

- Envoi du programme trimestriel : 
suppression du programme papier depuis l’automne dernier 
publication du programme sur le site 
et envoi par mail 
 
 
   5  -    Approbation du rapport moral et des rapports d’activités 
 

   Le Président soumet à l’approbation le rapport moral et les rapports d’activités. 
   Ils sont approuvés à l’unanimité.. 
 
 
   6  -   Rapport sur les adhésions Raymond BATTIN 
 

 Les adhérents en 2025 :  

- 219 (151 femmes et 68 hommes) 
- 195 adhérents (Cétélistes) qui cotisent et prennent leur licence FFR avec le CTL, 
- 11 adhérents (Cétélistes) sympathisants qui cotisent au CTL (sans la licence FFR), 
- 13 adhérents qui cotisent au CTL et ont leur licence FFR et inscription dans un autre club. 

 
- Répartitions des licenciés avec le CTL : 195 (135 femmes et 60 hommes) 

 

 Répartition par activité des 195 cétélistes licenciés FFR  
(en moyenne car certains licenciés pratiquent 2 ou 3 activités) : 
 

- Randonnée : 54 
- rando Santé : 78 
- marche nordique : 34 
- rancocaching :   8 
- bâtons dynamiques : 40 
- sentiers balisage :   7 

 

 Évolution du nombre d’adhérents : 
 

- 2023 : 229 
- 2024 : 205 



 

 

- 2025 : 219 
- 2026 : 214 (en cours) 

 
 Les nouveautés 2026 : 

 
- La tendance pour l’exercice en cours 2026 : 21 nouvelles adhésions cela porte le nombre 

total d’adhérents à 214, avec 178 licences FFR, à ce jour ! 
- La dématérialisation des renouvellements des cotisations : envoi par Internet des 

documents, bien accepté par la majorité des Cétélistes ; quelques adhérents n’ayant pas 
Internet ou pas d’ordinateur les ont reçus par courrier postal 

- Le règlement des cotisations par virement bancaire : 40% des adhérents ont utilisé cette 
nouvelle possibilité (65 virements et 99 chèques) 

 Le classement des 5 premiers clubs de randonnée en Moselle  
 

 
 

- 22 Clubs sont licenciés FFr en Moselle en 2026 
 

- Le CTL EST SUR LE PODIUM !  
 

- Objectif pour fin 2026 : deuxième position ! 
 
 
    7  -   Rapport financier sur l’exercice 2024 Pierre SCHWARTZ 
 
   Le Trésorier commente les comptes de résultat et de bilan de l’exercice 2025 : 
 

 Le compte de résultat détaillé est le reflet des charges et produits de l’année.  
- Les charges représentent un total de 100 398,91 € et les recettes de 99 743,67 € soit un 

déficit d’exploitation de 4721,24 € (qui sera à reporter au 1e janvier 2026). L’année 
précédente affichait un résultat négatif de 122,59 €. 

- Rien de grave en soi, notre trésorerie peut absorber cette somme sans aucun problème, 
d’autant que les placements que j’avais mis en place à la reprise des chiffres de la 
précédente trésorière porteront leurs fruits à partir de 2026 et suivants. 

 

 Les charges 
- On peut considérer que les charges, certes en progression cette année, sont contenues, 

maitrisées et justifiées par l’augmentation de certains coûts, dont des stages des 
bénévoles qui s’enrichissent ainsi de nouvelles connaissances, destinées aux membres 
du Club pour les nouvelles activités. Considérons cela plutôt comme de l’investissement. 



 

 

- La prise en charge par le club d’une grande partie de l’organisation de l’AG mais aussi du 
repas qui suit permet à tous d’assister au résumé annuel de la vie du Club, dans une 
ambiance conviviale.  

- Pour les séjours de randos ou raquettes, il arrive que les encaissements et les acomptes 
soient faits d’une année sur l’autre. Il faut noter que les 4 séjours réussis sont bien suivis 
par les responsables, mais ceux-ci ont dû s’adapter aux nouvelles dispositions de la 
Fédé, pour être en conformité avec la vente de voyages, régie par des dispositions. Cela  
peut paraitre fastidieux à certains, mais la législation évolue et l’adaptation du club se 
complique. Nous devons d’ailleurs verser à la Fédé régionale 2€ par voyageur et de 5 à 
7€  au National selon le montant. 

- Autres postes de dépenses :  
Frais bancaires : 223,83 € 
Redevances pour les brevets et frais du site : 579,85 €  
Frais d’affranchissements pour l’envoi des programmes à ceux qui ne disposent pas 
d’internet, maintenance et locations de salles de réunion du Comité : 750,60  €  
Dans l’ensemble cela ne devrait pas beaucoup changer cette année. 

 

 Les produits 
- En plus des séjours, on trouve la traditionnelle soupe aux pois bien appréciée à Ancy,  

(Jean Claude est dans les cuisines depuis des années !)  le repas du 14 juillet organisé 
par Noelle, la galette des Rois du 05 janvier sous la baguette de Marcel notre Président. 
Toute ces manifestions sont équilibrées et répondent à l’esprit et au plaisir de se 
retrouver ensemble autour de bons plats. 

- Des Remerciements appuyés aux institutions telles que la Fédé pour l’aide aux stages, à 
Jeunesse et Sports pour l’aide du Conseil Départemental qui verse 9 € par licence soit 
1665 € et à la Mairie de Metz dont ce sera la dernière subvention (615€ en 2025) 

- A noter aussi que les Pass-Avant âges reçus pour régler des prestations ou cotisations 
sont réglés par le CCAS de la Mairie de Metz, 2 ou 3 mois plus tard. Rien de grave, mais 
il faut noter ce décalage surtout en fin d’année. 

 

     Le trésorier détaille les comptes de la BPL ainsi que les comptes du Crédit Mutuel. 
Tous ces placements sont sans aucun risque et disponibles immédiatement en cas de       
besoin.  
 

 Des améliorations sont intervenues en 2025 et notamment : 
- La mise à disposition d’une Carte Bleue gratuite pour permettre aux responsables ne pas 

avoir à avancer des sommes, lors d’activités ou d’achat. 
- La possibilité de faire un virement sur le compte bancaire BPL, en réglant sa cotisation 

par exemple. 
- Et bientôt en réglant d’autres prestations. Ce qui est pratique pour les membres mais 

augmente le travail de votre trésorier en multipliant les écritures. 
. 

 Comme vous pouvez le noter c’est une image du club qui a maintenant les ¾ d’un siècle, 
et le reflet d’une très bonne gestion. Merci de m’avoir écouté, et comme vous pouvez le 
constater, tous les comptes sont au vert ! 
 

   
8 -  Rapport du réviseur aux comptes André BUR 
 
   André BUR a procédé à la vérification des opérations comptables par sondages et 
recoupements au domicile du trésorier. Ces contrôles n’ayant révélé ni erreurs ni omissions, 
permettent de conclure que les comptes présentés sont exacts. 



 

 

Nous certifions que la situation financière arrêtée à la date du 31 décembre 2025 est régulière 
et sincère.  
   Le réviseur aux comptes demande à l’assemblée de donner quitus au trésorier pour l’année 
écoulée. 
   Accord donné à l’unanimité. 
 
 
9 -  Désignation des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2026 
 
   Sont candidats aux postes de réviseurs aux comptes pour l’année 2026 Denis KOPP et André 
LAPOIRIE 
   Elus à l’unanimité. 
 
 

10 - Questions diverses 
 

   Christine IZARD demande si l’on peut régler les cotisations par virement. 
   Le Trésorier confirme que l’étude est en cours. 
 
 

11 - Renouvellement du quart sortant du Comité  
 

   Les sortants (élus en 2022) : Christophe FERRAUX, Jean-Paul HILT et Nadia SCHUCK.  Ce 
sont déclarées candidates : Isabelle BOULANGER et Nicole HILT  
 

   Ils sont tous les cinq élus à l’unanimité. 
 

   Le Comité est donc au complet avec 20 membres.  
 

   L’Assemblée donne pouvoir au Comité pour répartir les nouveaux élus dans les quarts      
statutaires. 
 

   Le comité se réunira le 25 avril 2026 pour élire le Président et les membres du bureau. 
 

   L’ordre du jour étant épuisé, le Président procède à la clôture de l’assemblée à 12h00. 
 
 

            Les secrétaires         Le Président 
  
Geneviève Hoffmann et Dominique Lisowski              Marcel TASSIAUX 

 


